



# КЕМЕРОВСКИЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
январе 1922 года

№ 85 (17316).

ПЯТНИЦА,

10

АПРЕЛЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

**В НОМЕРЕ**

- Встречу ленинскому суботнику. 1 стр.
- За ударный труд в десятой пятилетке. 1, 3 стр.
- Сквозной подряд на строительстве производства карбамида. 2 стр.
- Письма читателей. 2 стр.
- Декада советско-венгерской дружбы. 4 стр.

## ВЗНОС НОВАТОРОВ

Большие возможности, подчеркивалось на XXVI съезде партии, открывает улучшение использования производственных мощностей за счет сокращения простоев, повышения коэффициента сменности машин, оборудования, создания технологических схем, сберегающих энергию, материалы. В решении этой задачи большая роль отводится рационализаторам и изобретателям, их активному поиску путей повышения эффективности и качества работы.

За годы десятой пятилетки на предприятиях промышленности, транспорта, на стройках и в сельском хозяйстве области внедрено более трехсот тысяч изобретений и рационализаторских предложений. Благодаря этому сэкономлено трудовые, материально-сырьевые и топливно-энергетические ресурсы на 413 миллионов рублей, что почти на сто миллионов рублей превышает достигнутый в девятой пятилетке результат. Значительно возросло число создателей рационализаторского фонда экономики. Только за последние три года их стало на 4,5 тысячи больше; на треть увеличилось количество общественных творческих объединений ВОИР. Особенно плодотворно потрудились изобретатели в течение 1978—1980 годов: они разработали 1580 новинок — почти столько же, сколько за все предшествующие девять лет.

Эффект творчества наших рационализаторов и изобретателей измеряется не только сбереженными рублями. Многие их предложения вносят принципиальные изменения в технику и технологию производства, решающим образом воздействуют на производительность и условия труда, качество и технико-экономический уровень выпускаемой продукции.

Так, труд новаторов воплотился в создание установок термомупрочнения арматурной стали на Западно-Сибирском металлургическом заводе, позволившей в два раза сократить расход металла при изготовлении железобетонных конструкций и изделий; в технологическом процессе производства абразивных инструментов высокой износостойкости на Юргинском абразивном; в новейшей технологии получения красителей на Кемеровском анилинокрационном.

На Кузнецком заводе ферросплавов в минувшие годы внедрено свыше 1200 изобретений и предложений. Экономический эффект составил не так уж много — около миллиона рублей. Но использование этих разработок стало основой снижения на четверть себестоимости выпускаемой продукции, позволило ежегодно экономить восемь—десять миллионов киловатт-часов электроэнергии. Здесь налажено четкое планирование изобретательской и рационализаторской деятельности коллективов всех подразделений: руководители цехов и отделов проявляют высокую ответственность за выполнение заданий; создана хорошая творческая атмосфера на каждом участке производства. Постоянный поиск новых путей совершенствования техники и технологии производства, поддержка массового технического творчества стали нормой работы коллектива завода, ее обязательным условием. Показательно, что директор, главные специалисты, руководители среднего звена сами являются активными изобретателями и рационализаторами.

И таких примеров немало. Среди предприятий, опыт которых заслуживает одобрения и широкого распространения, можно назвать разрез «Томусинский», шахту «Зыряновская», производственное объединение «Азот», Анжеро-Судженский стекольный завод, Новокузнецкое пассажирское автотранспортное предприятие № 1, Кемеровский комбинат шелковых тканей.

Сотни подлинных энтузиастов технического творчества трудятся на наших предприятиях. Например, заслуженные рационализаторы республики слесари М. А. Бучачкин с шахты «Северная», В. Ф. Малахов с завода ферросплавов, Н. Ф. Филиппов с Запсиб; бригадир слесарей Антоновой фабрики В. П. Щербак, механик дистанции пути, Герой Социалистического Труда С. И. Логунов.

Важным направлением в работе новаторов области в последние годы стала механизация ручного труда. В ходе областного смотра «Ручной труд — машина» после использования технических новшеств высвобождено около девяти тысяч рабочих, почти 15 тысячам обочены условия работы. Так, творческая комплексная бригада рационализаторов шахты «Байдаевская» создала машину для очистки шахтных вагонеток. За час она пропускает двести вагонеток. Вместо двадцати человек, которые раньше управляли с таким объемом, сегодня на этой операции занят один. На шахте «Башевская» в прошлом году было высвобождено для других работ 38 человек; рационализаторы предприятия заняли первое место в областной смотру.

И все-таки модно пока сокращается доля механизированного труда в промышленности, особенно в угольной, пищевой, стекольной и фарфоро-фаянсовой отраслях. Это говорит о больших возможностях творческого поиска и, следовательно, о том, что некоторые руководители предприятий и первичных советов ВОИР еще мало уделяют внимания этому участку. В течение ряда лет, например, неудовлетворительно занимают сокращением ручного труда на предприятиях хлебопекарной промышленности; в производственных объединениях «Облкемеровуголь», «Кемеровоуголь», на железнодорожном транспорте. В ряде отраслей долгое время сохраняется низкий уровень технического творчества, первичные организации ВОИР малоактивны, нередко бездействуют. Например, на прокопском заводе «Электромашин». Если на родственном предприятии — Кемеровском электротехническом — из расчета на сто работников приходится десять рационализаторов, то на «Электромашине» — три, соответственно и число внедренных предложений — 7,3 и 1,8; суммарная экономия — 174 тысячи и 7,3 тысячи рублей.

В прошлом году снизили основные показатели по изобретательской и рационализаторской работе коллективы Кузнецкого металлургического комбината, шахты «Инская» производственного объединения «Гидроуголь», кемеровского завода «Химмаш», Яшкинского цементно-шiferного комбината. Задача организаций ВОИР состоит в том, чтобы, используя все формы и методы работы, принять действенные меры к более интенсивному росту рядов изобретателей и рационализаторов, созданию, как этого потребовала XXVI сессия партии, в каждом коллективе обстановки для полного проявления творческих способностей трудящихся.

Это задача не только организаций ВОИР. В ее решении многое зависит от руководителей предприятий, правильной и эффективной постановки дела. Необходимо и областному совету ВОИР установить более тесные контакты с ведомствами, отраслевыми управлениями, объединениями и в первую очередь с теми, где невысокий уровень технического творчества. Помочь в этом призваны партийные и профсоюзные организации.

В обязательствах трудящихся области на первый год одиннадцатой пятилетки намечено от использования рационализаторских предложений и изобретений сэкономить 85 миллионов рублей. Таким должен стать новаторский взнос Кузбасса. А за эти деньги — облагороженный труд многих людей, дополнительные тонны угля, металла, минеральных удобрений и другой продукции, еще один шаг на пути к высокой эффективности и качеству работы.

## ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НАЧАЛИСЬ

На полях колхоза имени Ленина начались полевые работы — подборка многолетних трав минеральных удобрений. Их выполняет звено коммуниста, члена парткома колхоза Виктора Борцова. Члены звена Иван Богданов, Владимир Дроздов и Иван Османов.

С КАЧАТОВ  
Ленинск-Кузнецкий район.



## ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

### ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

Успешно работали в марте железнодорожники станции Предкомбинат. На их сверхплановом счету тридцать тысяч тонн отправленных грузов. Высоким производственным показателям способствует социалистическое соревнование со смежниками из производственного объединения «Азот». Весом вклад в общее дело дежурного по станции В. Шепета, составителя В. Северина, дежурной стрелочного поста Н. Старовойтовой.

В день коммунистического субботника со станции будет дополнительно отправлено около двадцати вагонов и подоготовлен дальний маршрут с минеральными удобрениями.

В. ТОКАРЕВ.

### ШАХТЕРЫ

Первой в городе на призья передовых коллективов о проведении ленинского коммунистического субботника отличилась бригада горнорабочих очистного забоя участка № 4 шахты «Сибирская», возглавляемая заслуженным шахтером РСФСР коммунистом В. Д. Кондраковым.

С начала года на его сверхплановом счету свыше четырех тысяч тонн угля. Иные на коммунистическом субботнике решено, как и всегда, работать с полной отдачей, 4 в апреле — с наибольшей производительностью труда.

М. ВЕСНИН.

г. Анжеро-Судженск.

## Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

### ФОТОРЕПОРТАЖ

# ШТУРМ НА ДНЕ МОРЯ

Там, где зимник, связывающий поселки лесорубов Тайгонский и Салтымаково, трудно поднимается в гору, начальник ПМК-24 специальный назначения В. И. Власневский остановил машину и предложил познакомиться с бригадой. На огромном пространстве между рекой Томи и Тайдоном тайга была убрана подчистую. Лишь кое-где виднелись невысокие курганы.

— Ошибка проектировщиков, — сказал Власневский. — Расчитывали порубочные остатки, которые нельзя использовать в дело, сжигать. Но на практике оказывалось, что даже специально подсушенный лес с большим трудом идет в таких кучах и с помощью солярки.

Но таких курганов осталось совсем немного в зоне сплошной рубки. И даже не верится, что небольшой в объеме коллектив специализированной колонны мог выработать такой объем работ. Ведь еще три года назад тайга подступала почти вплотную к Салтымакову. Лес

здесь стоял чахлый, бросовый. Однако с созданием передвижной механизированной колонны специального назначения перед коллективом была поставлена другая задача — очистить от тайги все дожде будущего водохранилища. И пока гидростроители Зеленогорского готовят промышленную базу, создают поселок будущей электростанции на Томи, у коллектива колонны появилась реальная возможность выработать ту работу, которую не удалось сделать при затоплении всех сибирских водохранилищ. Известно, что в Братске, Дивногорске, теперь вот в Салтымаково, а также в зоне водохранилища будущей гидростанции на Нижней Тунгуске не удалось убрать сплошной ковер тайги. Почти вся она ушла или уйдет на дно морей, чем причинит и будет причинять немало хлопот эксплуатационникам.

Избежать всего этого есть реальная возможность при строительстве Крайнинского гидроузла. Надо только энергично развернуть работы в пойме реки Бунгарай, на других обширных участках, которые через несколько лет уйдут под воду будущего моря. А для этого, видимо, необходимо использовать опыт коллектива ПМК-24, который ведет наступление на тайгу широким фронтом с трех сторон. То, что мы увидели у Салтымакова, лишь один из участков общей картины штурма на дне будущего моря. Неподдалеку от поселков Медвежка и Тайгонский проходит еще две линии наступления на тайгу. Известно, что там — Тайгонь, где расположены эти поселки, также подпадает в зону затопления. И потому здесь спешат как можно быстрее убрать лес, очистить

от него берега, обширные болотистые участки. Год назад нам уже довелось здесь побывать. Тогда коллектив Тайгонского участка только-только начинал работы в пойме реки. Здесь лес имеет совсем иной породный состав и качество. То и дело встречается желтый, почти сплошной стеной стоит ельник.

— Все деловую древесину мы вывозим, — сказал пробаб участка Е. Е. Попов. — А порубочные остатки сжигаем. Как видите, проблема уборки зловонных отходов осталась. Успокаивает лишь то, что за тот срок, пока придет сюда большая вода, вся древесина, возможно, успеет развалиться, разрушится. Однако это не снимает с повестки дня вопрос о том, как поступать в дальнейшем с курганами отходов.

Пока мы с Поповым обсуждали эту проблему, по тайге раздался мощный рокот трелевочника. Поначавшаяся ухабах, к штабелю огромной пачкой хлыстов подкатил оранжевого цвета трактор А. Ф. Ильинских. Ветеран коллектива, чей труд отмечен орденом «Знак Почета», легко вырынул из высокой кабины машины в искристый снег, ловко отцепил крюки чокеров, стальными плетями охватившими хлысты. Распрямившись, довольный взглядом окинул штабель.

— Отличный лес идет, — сказал он и направился в кабину своего трактора. Штурм на дне будущего моря продолжается.

В. МОЙСЕЕВ,  
спец. корр. «Кузбасса».

НА СНИМКАХ: Е. Е. Попов и А. Ф. Ильинских; идут трелевочники с хлыстами на нижний склон. Фото Ю. Сергеева. Крайнинский район.

## ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

В области прошли собрания, на которых коммунисты наметили меры по выполнению решений XXVI съезда КПСС. На этих собраниях с горючей заинтересованностью определялись возможности каждого трудового коллектива, каждой партийной группы и партийной организации, вскрывались резервы, которые можно пустить в дело и получить максимальную отдачу. Деловой настрой собраниям придали выступления делегатов XXVI съезда КПСС. Шестьдесят два представителя кузбасских коммунистов участвовали в работе съезда, и напряженность этой работы, приподнятость обстановки, в которой съезд проходил, они принесли на собрания. За это время наши делегаты побывали во многих коллективах, встретились с тысячами рабочих.

В апреле состоялось собрание партийного актива шахты «Центральная». В работе собрания принял участие и выступил с докладом член ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков. Он

подробно рассказал о решениях XXVI съезда КПСС, о задачах партийных организаций области, вытекающих из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежневца. Большое внимание Л. А. Горшков уделил развитию угольного производства в одиннадцатой пятилетке на шахтах и разрезах Кузбасса, остановился на осуществлении продовольственной и жилищной программ, указал на те резервы, которые должны быть приведены в действие, чтобы на новый уровень поднять работу партийных организаций.

Все выступившие на собрании горячо одобрили решения XXVI съезда КПСС и заверили, что приложат все силы для успешного выполнения поставленных съездом задач. По обсужденному вопросу собрание партийного актива шахты приняло резолюцию. Л. А. Горшков вручил орден и медали СССР большой группе работников шахты за досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств в десятой пятилетке.

### Служба урожая

## ВЗЯТЬ УМЕНИЕМ...

По прогнозам метеорологов, нынешняя весна обещает быть дружной. Это обстоятельство создает для земледельцев дополнительные трудности в получении запланированных урожаев сельскохозяйственных культур. Вопрос усугубляется еще и тем, что почти повсеместно почва получила мало осадков с осени. В степных районах невелик был и запас снега. Поэтому от того, сумеют ли хлеборобы сохранить имеющуюся влагу на полях, во многом зависит судьба будущего урожая.

В Беловском районе три четверти пашни расположены в степной зоне, где даже в лучшие годы посевы испытывали недостаток влаги. В таких условиях полеводцам при возделывании любой культуры надо главное внимание уделять увлажнению почвы. Для этого существуют много приемов, в том числе искусственное орошение. В нашем районе дождевальными машинами поливают 7,5 тысячи гектаров пашни — лютую часть орошаемого клина области. На

этих землях выращивают все овощи, большую часть многолетних трав, кормовые корнеплоды, незначительную площадь занимают зерновые культуры.

Но в хозяйствах района имеется 146 тысяч гектаров пашни. Орошить такое огромное поле мы, естественно, не в состоянии. Значит, надо искать и другие пути накопления влаги.

В последние годы все большее распространение для задержки снега находят такой прием, как посев клеулы по парам. Мы еще недостаточно используем этот резерв повышения урожайности. Под урожаем нынешнего года в районе оставлено 12 тысяч гектаров черной пары. И лишь на шестой части этой площади посеяны клеулы горчицы. Не упустили возможности использовать этот прием полеводы колхозов «Сибирь», имени Ильича. А вот в некоторых других хозяйствах «забыли». Потому и снег на полях не задержался.

Основная часть пашни Беловского района подвергается воздействию ветровой эрозии. Главную ставку земледельцы делают на плоскорезную обработку, которая в значительной мере защищает пахотный слой от выдувания. Вместе с тем в отдаленных колхозах и совхозах есть и отчаянная вспашка с осени поднято 50 тысяч гектаров зяби. Сейчас важно правильно выбрать орудия для прищипки влаги по различным видам обработки почвы. По отвалной пахоте мы думаем применить бороны «ангаст» — плоскорезной обработке — бороны БИГ-3, дисковые культиваторы. И, конечно, самое главное — правильно выбрать сроки проведения этих весенних операций. Выдвигать в поле раньше времени — выведешь из строя технику, задерживаясь — испарится влага.

Сейчас в нашем районе появилась еще одна новинка, позволяющая улучшить уход за многолетними травами. Это целерезы, которые поставляют Сибирский

центр по внедрению научной организации труда и управления в сельском хозяйстве. Ученые этого центра разработали рекомендации внедрения целерезов в комплексе полевого агрегата на орошаемых землях в колхозе имени Ильича. Применение целерезов способствует накоплению влаги, позволяет более рационально использовать для подкормки минеральные удобрения. В нынешнем году эти орудия поступают во многие хозяйства района.

В минувшем году беловские земледельцы получили с гектара по 15,7 центнера зерна. Сейчас стоит задача довести среднюю урожайность до 18 центнеров. Достижение этой задачи во многом будет зависеть от умелой и своевременной весенней обработки почвы.

А. ШКРЕД,  
главный агроном управления райсельхозкомы.  
Беловский район.

## С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 19 марта с. г. за успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств, награждает орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, организаций и предприятий Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР по КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Драну Алексея Николаевича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 3 треста «Кемеровогражданстрой».

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Амосова Ивана Алексеевича — начальника Западного автобуса треста «Кузбастранс».

Быкова Николая Васильевича — водителя автомобиля Юргинской автобазы треста «Кузбастранс».

Демина Владимира Ивановича — начальника Новокузнецкого домостроительного комбината.

Костылева Николая Павловича — бригадира комплексной бригады строительного управления № 2 треста «Кузнецкомонтаж».

Тупицына Евгения Петровна — председателя исполкома Юргинского городского Совета народных депутатов.

### ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Бикмухаметова Анвар Биктимировича — монтажника строительного управления № 2 треста «Юрганпромстрой».

Семке Василия Робертовича — заместителя управляющего трестом «Стройиндустрия».

Орден «ЗНАК ПОЧЕТА»  
Адуфриева Геннадия Андреевича — машиниста экскаватора Антоновского строительного управления треста «Востокгидрострой».

Бузину Зою Алексеевну — каменщицу строительного управления № 2 треста «Кемеровогражданстрой».

Быкова Валерия Викторовича — товарища Кемеровского областного комитета КПСС по Кемеровской области.

Ехлакову Валентину Дмитриевну — бригадира маляров строительного отделочного управления № 5 треста «Кемеровогражданстрой».

Зенкина Александра Алексеевну — водителя автомобиля Антоновской автобазы треста «Кузбастранс».

Зиберова Владимира Петровича — командира Кемеровского областного студенческого строительного отряда.

Зинина Валерия Арсеньевича — начальника строительного управления № 1 треста «Юрганпромстрой».

Карабанова Александру Константиновича — бригадира комплексной бригады Новокузнецкого завода строительных конструкций.

Каравава Василия Михайловича — бригадира маляров строительного управления № 1 треста «Новокузнецкстрой».

Копылова Илью Федоровича — заведующего отделом Кемеровского обкома КПСС.

Литвинова Станислава Антоновича — директора завода железобетонных конструкций № 4 треста «Железобетонстрой».

Лобанову Раису Ивановичу — бригадира маляров Полевского строительного управления треста «Ленинскпромстрой».

Матвееву Валентину Антоновичу — секретаря парткома треста «Ленинскпромстрой».

Павуровского Сергея Давидовича — бригадира плотников строительного отделочного управления № 4 Кемеровского домостроительного комбината.

Петрыкина Анатолия Алексеевича — фрезеровщика Кемеровского опытно

ремонтно-механического завода треста «Союзтяжстроймехремонт».

Раззоронову Татьяну Алексеевну — бригадира штукатуров строительного управления № 1 Новокузнецкого домостроительного комбината.

Симакина Федора Николаевича — директора Новокузнецкого строительного техникума.

Скабелина Алексея Львовича — бригадира плотников строительного управления № 5 треста «Кемеровогражданстрой».

Солнцева Владимира Григорьевича — производителя работ строительного управления № 4 треста «Кемеровогражданстрой».

Шитова Николая Александровича — начальника строительного управления № 6 треста «Кузнецкметаллургстрой».

Щербани Андрея Владимировича — управляющего

трестом «Кузбастяжстройкомплент».

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ

Касимова Гусейн-балу Ахверд оглы — машиниста элеватора участка малой механизации треста «Кемеровогражданстрой».

Хвалеева Владимира Александровича — водителя автомобиля Президиумской автобазы треста «Кузбастранс».

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Алексеева Сергея Леонидовича — бригадира монтажников строительного управления № 4 треста «Кузнецкметаллургстрой».

Андрееву Веру Ивановну — машиниста крана Кемеровского специализированного управления механизации Главкузбастрострой.

Вавилу Галилу Павловичу — бригадира штукатуров специализированного отделочного управления № 4 треста «Кемеровогражданстрой».

(Окончание на 3-й стр.)



Навстречу «красной субботе»  
ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА

Городской штаб по подготовке и проведению коммунистического субботника на своем очередном заседании заслушал информационный доклад председателя Заводского районного штаба, второго секретаря райкома КПСС В. Ф. Маркова о том, как работают в дни ударного месячника и готовятся к «красной субботе» предприятия, выпускающие товары народного потребления.

О работе партийных комитетов по мобилизации трудящихся на ударный труд рассказали секретари парткомов шахты «Северная», А. Е. Воронцов, объединения «Кузбассэлектромотор» — В. В. Лукин, завода «Стромшина» — А. В. Балашов, треста «Кемерово-Химстрой» — И. Е. Харламенков и заместитель секретаря парткома комбината шелковых тканей В. С. Фроловская. Первый секретарь горкома ВЛКСМ В. А. Марков сообщил о том, какое участие в празднике труда примут студенты и учащиеся областного центра.

Члены штаба отметили, что в целом на предприятиях и в стройках идет деловая, планомерная подготовка к субботнику, выданы ряд рекомендаций, касающихся хода ударного месячника и проведения «красной субботы», посвященной 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Б. ИГНАТЬЕВ.

Стройки особой важности:  
ПРОИЗВОДСТВО КАРБАМИДА  
В ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ»

Еще совсем недавно сквозной бригадный подряд на сумму свыше одного миллиона рублей назвался для строителей и монтажников, сооружающих комплексы по выпуску высокоэффективных минеральных удобрений, «синей птицей», мечтой о межведомственной гармонии смежников. А сегодня на строительстве производства карбамида о нем говорят в полный голос. Подряд живет, развивается.

Совет бригадиром обсуждает ход выполнения сетевого графика подряда. В конечном итоге графика — два фланга, обозначающие окончание монтажа и строительства всего корпуса А-9010, который стал объектом сквозного бригадного подряда. (Рассказ об организации этого подряда опубликован в «Кузбассе» 5 апреля). Бригадир И. А. Зихвальд вдруг говорит: — А знаете, стало интереснее работать. Цель определенно ясна. Ответственность теперь у каждого больше. Бригадиры смежных коллективов сами за советом к нам идут. Если и дальше так дело пойдет, быть победному флагу над корпусом в октябре!

Соревнование за успешный ввод в эксплуатацию нового комплекса разворачивается и на других участках этой лусковой стройки. Ударными темпами, к примеру, идет монтаж оборудования на этажерке блока синтеза карбамида. Механомонтажные четвертого участка КМУ-1 «Сибметаллургомонтаж» из бригад А. А. Баранова, В. Г. Вавилова, В. В. Киселева, В. И. Иванюкова и комсомольско-молодежного коллектива В. И. Титова уже выставлял на этажерке 90 процентов аппаратов и ко-

КОГДА РАБОТУ СДАШЬ?

ХРОНИКА СКВОЗНОГО ПОДРЯДА

Сейчас полным ходом монтируют трубные узлы. Блок синтеза, судя по всему, выйдет на линейку готовности одним из первых на стройке. Заметно оживился и строительный третий управления треста «Кемерово-Химстрой» на подготовке фронта для монтажа оборудования гранблочного комплекса, бригада В. С. Гунина из «Запсибхиммонтажа» — на прокладке трубопроводов в складе готовой продукции. Лучшие люди дела на сооружении набельной электростанции, воздухоподготовки и других объектов этой особо важной лусковой стройки.

Вряд ли кто ожидал, что возглавит социалистическое соревнование за достойную встречу 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина здесь отделочники пятого управления «Кемерово-Химстрой» во главе с Б. А. Солдатовым. Коллектив СУ-5 — планомерный участник сквозного бригадного подряда на строительстве корпуса А-9010. Отделочникам здесь предстоит выполнить работ на сумму в 403,4 тысячи рублей. Но как им приглядывай, а раньше — 18—23 апреля в корпус им зайти нельзя; не пускают смежники.

Зато есть другой срочный объект — корпус 1100 — административно-бытовой блок будущего производства. На комплекс карбамида пришла первая группа химиков. Эксплуатационники — 40 че-

СТАЛЬМОНТАЖ,  
КОГДА РАБОТУ СДАШЬ?

ловек во главе с начальником будущего производства Е. В. Таратуй — включаются в работу. А размещаются пока негде. Из-за неготовности генерально-подготовительных работ СУ-3, сантехников и вентиляционных корпусов просят зиму в замороженном состоянии. И только в конце марта Б. А. Солдатов скажет: «Заходи, действуй». Легко сказать — «действуй», если здесь были бы уже законченные стены.

Собрал начальник СУ-5 своих подчиненных на общей рабочей совещание: как быть?

— Без малой механизации не обойтись. Нужны насосы, шпифмашины, — заявил заместитель Б. А. Солдатов П. И. Чернышев. — Тогда успеем к сроку.

— Плюс лучшие бригады нашего управления Слапогузовой, Галочкиной, Щеголевой, — подытожили остальные.

Бесперебойный насос, изготовленный в мастерских треста «Оргтехстрой», шпифмашины и другие средства малой механизации, сосредоточенные в одном корпусе в лучших отделочных бригадах, дали отличные результаты. Даже не верится, что неделю-другую назад в корпусе, как говорится, пуском и не пахло. Однако отделочники бригад Т. Д. Слапогузовой, Л. А. Щеголевой, А. Н. Галочкиной и старейшие отделочники бригады А. Я. Скобелкина взяли на себя очень ответственное социалистическое обязательство: «Корпус 1100 — к 11-й годовщине Ильича». И они близки к этой цели. К концу первой декады апреля выполнено до 80 процентов отделочных работ.

Непривятой в общем порядке на этот день выглядят позиции, занятая начальником КМУ «Сибстальмонстраустрой» В. А. Уфимцевым. У стальмонстраустрой, участников сквозного бригадного подряда в корпусе А-9010, объемов всего навесного на 53,6 тысячи рублей. В марте они должны были уйти из корпуса, открыть фронт работ смежникам. Этот срок сорван. Да и сейчас, когда сюда пришла бригада верхолазов В. С. Чернова, нет гарантии, что можно будет начать в ближайшее время монтаж оборудования. Из-за отсутствия обслуживающих площадок вокруг компрессора, медленной сборки этажерки для трубопроводов и металлических перелетов — все это операции стальмонстраустрой — сдерживаются обратная засыпка фундаментом, утепление корпуса, отделочные и специальные работы в общей сложности более чем на один миллион рублей.

Сегодня на стальмонстраустрой смотрит вся стройка. Не одна, а две — три бригады верхолазов должны сейчас работать в корпусе, организован полнотеневой трехсменкой. Но время не ждет. 30 апреля — срок сдачи

Экономическое обозрение

Широкий размах и накал социалистического соревнования в трудовых коллективах города за достойную встречу XXVI съезда КПСС, разворачивающееся патристическое движение за выполнение его исторических решений, большая организаторская и массово-политическая работа, проводимая партийными, профсоюзными, советскими и комсомольскими организациями, позволили успешно справиться с планами и обязательствами на старте новой пятилетки.

Промышленностью план первого квартала перевыполнен по всем основным технико-экономическим показателям. Все районы города справились с заданием по реализации промышленной продукции. Объем производства в соответствующем периоде прошлого года возрос на 3,4 процента, производительность труда — на три процента. Страна получила от кемеровчан сверх плана 12,7 тысячи тонн минеральных удобрений, 582 тонны напороантанта, 117 тонн химических волокон, 587 тонн синтетических смол и пластмасс, 50 тысяч сурьезов и 175 тысяч метров готовых шелковых тканей, почти на полтора

НА СТАРТЕ ПЯТИЛЕТКИ

миллиона рублей швейных изделий и другой продукции — всего на сумму 5,1 миллиона рублей. Предприятия бытового обслуживания оказали услуги населению дополнительно к плану на 120 тысяч рублей. Всеми видами транспорта перевезено сверх плана более 70 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. На 113,3 процента выполнен план выпуска продукции высшей категории качества. Значительно увеличена ее доля в общем объеме производственных объединений «Химпром» и «Азот». На 6,4 процента возрос выпуск товаров для населения. Сверх плана их изготовлено на 4,5 миллиона рублей.

В капитальном строительстве освоено около 51 миллиона рублей вложений. Это на 3,1 процента выше, чем за первый квартал 1980 года. Перевыполнены планы подрядной деятельности и по росту производительности труда. Наибольший вклад в достижение города в нынешнем году внесли трудящиеся Заводского и Центрального районов, производственных объединений «Химпром» и «Карболит», заводов

«Стромшина» и «Химмаш», шахты «Бутосная», металлургической фабрики, автоколонны № 1062 и Кедровской автобазы. Вместе с тем наряду с успехами, достигнутыми в первые месяцы новой пятилетки, не удалось решить всех задач, стоящих перед народным хозяйством города. С начала года 15 промышленных предприятий не выполняли государственные планы реализации продукции, двадцать шесть — роста производительности труда. В числе отстающих шахты «Лугновская» и имени Волкова, заводы треста «Химтеобестрой». В результате их неудовлетворительной работы не выполняются планы и социалистические обязательства трудящихся города по добыче угля и производству сборного железнодорожного транспорта.

Оставляет желать лучшего деятельность строительных организаций. В первом квартале не выполнен план ввода основных фондов как в промышленном, так и в гражданском строительстве, к уровню прошлого года снижен объем строительных монтажных работ.

Уважаемые товарищи, настоятельно просим помощи в этом деле. Мы, работники второй насосной цеха № 1, вот уже много лет трудимся в тяжелых условиях. Рабочие помещения залиты химическим сырьем (фенолом, формалином) и водой. Вентиляционная система не обеспечивает нормальной среды на рабочем месте, загазованность превышает нормы в 50—60 раз и по фенолу, и по формалину. Обращались мы и в администрацию цеха, и в профсоюзную организацию, но безрезультатно. Закон устанавливает ответственность за нарушения должностными лицами правил по технике безопасности, промышленной санитарии и иных правил охраны труда, так как нарушения этих правил влечет за собой несчастные случаи на рабочем месте, наносит ущерб нашему здоровью.

В. ЛОБАНОВА, П. ТИТОВА, П. ЮРЕНСОН, И. МОРОЗОВА, Н. КИВЕРИНА, О. КНЯЗЬКОВА, Е. ЧЕРНЫШЕВА — работники объединения «Карболит».

Это письмо они принесли в общественную приемную редакции. На следующий день, пригласив для помощи инспектора техники безопасности Григория Михайловича Садыхова, у которого опыт двадцатилетней работы в этой роли в сложном производстве объединения «Азот», мы пришли на завод. К кому идти прежде всего? Пожалуй, в профсоюзный комитет — он по долгу защитник рабочих интересов, да и обращались к нему работники.

Да, вспоминаю, приходили на прием к генеральному директору, ответил председатель профкома В. И. Таратуй. Были тогда инициативы, но они не дали эффекта. Сейчас главный инженер говорит новое. Мы — у главного инженера В. И. Степанова. Для меня этот вопрос возник прошлой весной. Положение здесь такое. Насосная построена в 1949 году, и насосы, которые стоят здесь, не соответствуют нынешним требованиям. На формалине нужны герметичные, но их нет — это дефицит. Во время, насосная стоит в яме, а это

проходит оперативно по поводу этой реконструкции. — А если не найдете насосов? — спрашиваю главнокомандующего. — Мы пока установим поддоны и отсосы, это резко улучшит положение. Мы отравившись на место. Сначала вошли в так называемую комнату отдыха — грязный и не отапливаемый закуток. Временное освещение. Висит циток с несколькими показателями, под ним стол и рядом лавка, застеленная свежей бумагой, — ниже бы помещение выглядело вовсе не таким. Следом вошла работница, как оказалось, Елизавета Ивановна Чернышева. — Я хочу увольняться, — сообщила.

За дверью с окошком — собственно насосная, большое углубление с оборудованием. На дне вода. Когда сырье перелилось через край емкостей, сюда привезли деревянные сани, прокрутили ими, а опили вывели. Остатки залили водой, чтобы не «заглоло». Едва вошла, мы, свежие люди, начинаем покашливать, в горле першит. — Сколько времени вы здесь работаете? — спрашиваю Елизавету Ивановну. — Пока не управимся с оборудованием. Работаем в противогазах, но это очень тяжело. Подышать выходим на улицу или дверь циточной открываем. Да ведь зимой долго на улице не выстоишь. Обнаруживается, что и

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК  
КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ  
• ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

1 Мая — достойную встречу

Трудящиеся города, поддержавшие инициативу предприятий и организаций области о проведении месячника по достижению наивысшей производительности труда, решили достойно встретить праздник Международной солидарности трудящихся — 1 Мая. Так, коллектив шахты «Северная» обязался сверх плана добыть пять тысяч тонн угля и пройти 50 тысяч горных выработок; производственного объединения «Азот» — дополнительно произвести три тысячи тонн минеральных удобрений и 100 тонн капролактама; электротехнического завода — довести сверляционную смет разрезнойной продукции до 300 тысяч рублей. Кемеровская ГРЭС освоит 500 тонн условного топлива; мебельная фабрика выпустит дополнительно продукции на 20 тысяч рублей; Кировская автобаза перевезет сверх плана народнохозяйственных грузов 10 тысяч тонн и сэкономит 15 тысяч горюче-смазочных материалов; строительное управление № 3 треста «Кемерово-Химстрой» сверх плана выполнит строительномонтажные работ на 15 тысяч рублей. Бюро горкома КПСС одобрило инициативу передовых коллективов за достойную встречу Дня международной солидарности трудящихся. Райкомом КПСС, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям рекомендовано провести широкую организаторскую работу по распространению почин передовиков, создать необходимые условия эффективного и высокопроизводительного труда в апреле для всех производственных коллективов.

приточная вентиляция уже месяц как не работает. Вышел из строя электродвигатель, объясняет начальник цеха И. И. Неверов, а среди тех двигателей, что вернулись из ремонта, подходящего нет. Но руководители объединения в известность об этом не поставили. Т. М. Садыхов знает голову: ну и ну, все-таки женщины здесь работают. — А вы знаете, что сейчас делают, чтобы изменить условия труда в насосной? — задаем последний вопрос Елизавете Ивановне. — Верна на собрании перед сменной объяснили. Начальник цеха сказал: «Скорее, Чернышева, в белом калате работать будете».

Вряд ли можно согласиться с главным инженером, что создавшееся положение связано с ухудшением технологической дисциплины работников. Скорее наоборот: нетерпимые условия неизбежно должны были ухудшить технологическую дисциплину. Ведь за шесть лет изменились представления людей о нормальных условиях труда, выше стали требования. Простое сравнение с условиями новых предприятий неизбежно должно опорожить эти рабочие места. Не случайно здесь

станция раздачи сырья, но не построили. В феврале 1980 года работники, наконец, пришли на прием к генеральному директору. Тогда-то намечили мероприятия, которые оказались неэффективными, а работников повесили разряд. В компенсацию расхода здоровья, стало быть. Тогда же реконструкция насосной была включена в пятилетний комплексный план улучшения условий труда со сроком до 1983 года. Исполнито, почему не привлекли к решению проблемы генерального проектировщика. Внимания достойно, что санитарный врач и инспектор госгортехнадзора не проявили настойчивости при защите интересов работников. Не говоря уж о позиции начальника цеха: даже через две недели после нашего визита И. И. Неверов не проверил, исправлена ли бездействующая вентиляция.

После вмешательства редакции инспекция госгортехнадзора оставила цех, так как нарушения техники безопасности были не только в насосной. И сразу все стало возможным: добиться проектной мощности вентиляции, осушить насосную, сделать, чтобы женщины работали в смене по двое. Сейчас в насосной обстановка, в которой можно ожидать окончания реконструкции без страха за здоровье.

М. ЛОБАНОВА.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Информационная конференция

В партийных организациях Центрального района ведется широкая пропаганда и изучение документов XXVI съезда КПСС. На партсобраниях утверждаются организационно-политические мероприятия. Интересно работают со слушателями пропагандисты С. Ф. Переделкин из объединения «Кузбассэлектромотор», Ф. П. Петушков с Кемеровской ГРЭС и другие. В районе создано дополнительно 80 нарядных политшкол по изучению материалов съезда. Более 400 политинформаторов и агитаторов участвовали в информационной конференции, которая была посвящена задачам идеологического актива по мобилизации трудящихся на выполнение планов и обязательств первого года пятилетки, решений съезда.

Г. ДУБРОВИНА.

Разговор

На Кемеровском электротехническом заводе состоялся семинар председателей советов наставников молодежи.

Из почты редакции

Дом без хозяина

Вот уже более пяти лет не производится ремонт помещения Дома быта поселка шахты «Лугновская». В здании холодно, на стенах плесень, в коридорах обвалилась штукатурка, двери разбиты. Здесь размещены наркоматская фотоателье, пункт проката. Однако уютный вид здания не внушает доверия клиентам, и люди с их охотой сюда идут. Может, поэтому предприятие постоянно не выполняет план. Однако это не волнует совет в исполком Рудничного Совета. Думается, пришло время, когда поселок должен иметь хорошо оборудованный Дом быта. О. СЕМЕНОВИЧ.

Кто выключит свет?

В закитимской части города очень часто в дневное время на улицах не выключают светильники. Иногда бывает так: днем свет горит, а в темное время суток — нет. 2 апреля на улицах Краснознаменной, Шоссейной, Большой и других улиц день горело более 50 лампочек. Видно, надо строже спрашивать с хозяина за неисправность уличного освещения. Ведь в век электричества сделать так, чтобы уличное освещение автоматически отключалось в дневное время, не так уж трудно. В. ЦАРЕВ.

На контроле — письма читателей

В коллективном письме о деятельности управления эксплуатации оросительно-осушительных систем Облводхоза жаловались на то, что им ввели сдельную оплату труда во время ремонта машин, но при этом не побеспокоились о материально-техническом снабжении. Запасных деталей нет, любой болт, тальку водителю должен доставить сам — где и как сумеет. Во время ремонта техники водители терпят в заработной плате.

80 пар женских сапог производства Югославия по цене 85 рублей для продажи работникам торговых организаций города, обслуживающих участников седьмой зимней Спартакиады. С 26 до 28 февраля 1980 года работникам гортехоблгорта, треста столовых и горпроторга продали 15 пар сапог, а 29 пар 2 марта 1981 года продано покупателям в присутствии работников милиции и Ленинского районного комитета народного контроля.

При проверке факты этого письма полностью подтвердились, сообщила редакция секретаря областного совета профсоюз В. Дроздов. Действительно, администрация базы устанавливала оплату труда водителям, занятых на ремонте машин, с нарушением действующего трудового законодательства, за что попова инспекция обласовпрофа оптрарафола начальника управления эксплуатации оросительно-осушительных систем Г. Челюкова. Инспекция потребовала оплачивать труд водителей, занятых на ремонтных работах, в соответствии с условиями оплаты труда работников автомобильного транспорта, а также транспортно-экспедиционных обслуживания и погрузочно-разгрузочных работ системы автомобильного транспорта.

В коллективном письме покупателей сообщили редакции, что 28 февраля 1981 года в магазине № 47 «Дом обуви» горпроторга продавали женские сапоги производства Югославия работникам торговли, и в свободной продаже сапог не было.

На это письмо редакция получила ответ председателя городского комитета народного контроля А. Кузьмина. Проверка установила, что по распоряжению заведующего отделом торговли горисполкома Л. Абалакова в магазине «Дом обуви» было завезено

80 пар женских сапог производства Югославия по цене 85 рублей для продажи работникам торговых организаций города, обслуживающих участников седьмой зимней Спартакиады. С 26 до 28 февраля 1980 года работникам гортехоблгорта, треста столовых и горпроторга продали 15 пар сапог, а 29 пар 2 марта 1981 года продано покупателям в присутствии работников милиции и Ленинского районного комитета народного контроля.

В коллективном письме жителей улицы Спасательной поселка Пионер писали о том, что в 1977 году в поселок проложили водопровод, однако водой он обеспечив жителей только год, затем водопровод перекрылся. На эту жалобу редакция получила ответ председателя Заводского райисполкома П. Гордеева. Для улучшения водоснабжения этого квартала в 1980 г. проведена и оборудована скважина в поселке Урицкого. В настоящее время от скважины по ул. Спасательной прокладывают водопровод, работы будут закончены в июне 1981 года.

Н. Бобер написала в редакцию жалобу по поводу того, что она восьмой год живет в сырой и холодной квартире. За это время неоднократно обращалась в ЖЭК № 9 горжуправления. Приходили откуда комиссия, убеждались, что жалоба справедлива. Начальник горжилуправления К. Туева сообщает по поводу этого письма: факты верны. Чтобы в квартире было теплее, не промерзали углы, требуется отремонтировать межпанельные швы здания. Как только управление жилищного хозяйства горисполкома получит подъемник, квартира тов. Бобер будет отремонтирована в первую очередь. ОТДЕЛ ПИСЕМ.

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

Кемеровский горком КПСС извещает, что очередные семинары пропагандистов состоятся в Доме политического просвещения объема КПСС (Красная, 8): 13 апреля — Актуальные вопросы идеологической работы КПСС: Совершенствование хозяйственного механизма; Экономическая политика КПСС на современном этапе; Учение, преобразующее мир (первый год обучения); Инженерный труд. 14 апреля — В. И. Ленин, КПСС о коммунистической нравственности; Учение, преобразующее мир (второй год обучения); Основы экономики и управления; Опыт комплексного управления обществом. 15 апреля — Комсомольское политпросвещение. Начало всех семинаров в 10 часов. КЕМЕРОВСКИЙ ГОРКОМ КПСС.



С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Васильев Валентину Александрову — мотористу бетонорастовочной машины завода железобетонных конструкций № 2 треста «Стройиндустрия».

Болтовскую Лидию Георгиевну — бригадира маляров Голышинского строительного управления треста «Кемеровогражданстрой».

Рогову Надежду Федоровну — бригадира маляров строительного отделения управления № 2 Кемеровского домострительного объединения.

ганского завода железобетонных конструкций № 5 треста «Железобетонстрой».

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Встречи в Вене

ВЕНА, 9. (ТАСС). Н. А. Тихонов посетил вчера венскую ратушу — городской муниципалитет.

Сообщение агентства АП

НЬЮ-Йорк, 9. (ТАСС). Агентами секретной службы США арестован 22-летний Э. Ричардсон, которого подозревают в намерении совершить покушение на жизнь президента Р. Рейгана.

В интересах народа

СОЛСБЕРИ, 9. (ТАСС). Впервые в истории Зимбабве мэром столицы избран африканец.



Встреча в Вене. Сидят: Н. А. Тихонов, вице-президент Совета Министров СССР, и Р. Киришлегер, президент Австрии.

рене некоторые вопросы советско-американских отношений в перспективе их дальнейшего развития, а также актуальные международные положения.

КЕМЕРОВСКИЙ ЗАВОД МЯГКИХ КРОХАЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

КЕМЕРОВСКИЙ ЗАВОД МЯГКИХ КРОХАЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ



ТЕАТР ДРАМЫ
Сегодня и завтра — ПРИСЯЖА ПЕРЕД ДОРОГОЙ. Начало в 19 час. 30 мин.

ТЕАТР ОПЕРЕТЫ
НОЧЬ В ВЕНЕЦИИ. Начало в 19 час. 30 мин. 11 апреля — ГОРОДСКОЙ СМОТР ДИСКОТЕК.

ФИЛАРМОНИЯ
БОЛЬШОЙ ОРК. ФЕСТИВАЛЬ «ПЕСНЯ-81».

13 АПРЕЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
1 ПРОГРАММА. Кемерово, 18.00 Для старших классов.

14 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

15 АПРЕЛЯ, СРЕДА
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

16 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

17 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

18 АПРЕЛЯ, СУББОТА
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

19 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Кемерово, 18.00 Для старших классов.

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Кемерово, 18.00 Для старших классов.

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

10, ПЯТНИЦА
ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 8.00 «Время».

Кемеровский государственный театр драмы имени А. В. Луначарского
15, 16, 17, 21, 23 АПРЕЛЯ
ВЕЧЕРА ОТДЫХА
«НА СЦЕНЕ КОМЕДИЯ»

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН-КИНОЛЮБИТЕЛЕЙ!
11 АПРЕЛЯ с. г. с 7 до 10 ЧАС.
в магазинах № 7 и 16, клубе ГРЭС



